



步行五六分钟，黑车收了20块

市民:火车站北广场成黑车窝点;运管处:屡禁不止是因有的乘客不配合



市民反映

俩上海朋友刚出火车站就被宰

吴先生家就住在北环附近，每天上下班他都要经过火车站北广场，因此对那里的情况十分熟悉。他说，当初北广场刚建立时，情况还好。但时间一长，黄牛和黑车的身影便出现了，而且越来越多。“都成了一个窝点了，每天十几个黄牛在那拉客，严重影响了常州的文明形象。”

最让吴先生感到深恶痛绝的是，这些黑车不但没有保障，还欺骗乘客，特别是刚来常州的外地人。就在吴先生投诉的前两天，吴先生的两个朋友从上海来常州，“他们下了车不清楚情况，就坐了黑车，我家离北广场很近，步行五六分钟就到了，但那个车子带他们转了一圈，最后收了20块，很坑爹。”

这事让吴先生很气愤，“本地人清楚哪里是哪里，人家外地人不清楚呀，这些黑车就专宰外地人，这让来办事或旅游的外地人对常州印象得多差呀，相关部门真的应该好好管管，不然对不起文明城市这个荣誉吗？”

张敏

记者探访

20多元的路程黄牛要价50元

昨天下午1点，记者来到常州火车站北广场，在竹林西路与新堂路交叉口处，有一个过街地下通道，旁边有一个公交站台，不少乘客出站都会往这边走。

就在这边的护栏处，记者发现有10多个中年男子，不断问出站的乘客“要打车吗？”不过，记者并没有看到黑车的身影。

当记者走近时，几个男子立即围了上来，热情地向记者到哪里去。记者说要去新北区龙虎塘，问需要多少钱时，一个男子说“50元”。当记者问能不能便宜点时，这名男子说道：“这还贵啊，你打的打表要50多呢，还要跑到地下去坐车，多麻烦啊！”

记者问“车子在哪里？”对方说就在附近不远。再问“有没有营业执照？”对方立即警惕了起来，打量了一下记者便走开了。

随后，记者问了其他几个男子，一天能拉到多少生意，这些人要么避而不答走开，要么就是说：“我是在等人呢！”

常州运管处客运中心管理所(简称客管所)相关负责人告诉记者，从常州火车站北广场打的到龙虎塘也就20多元。

客管所回应

乘客不配合“黑车”认定难

“客管所设有两个查黑车执法大队，共8名队员。今年以来，北广场范围内已有302辆黑车被查处。就在4月12日上午，执法大队就查处了8辆黑车。”客管所负责人坦言，虽然如此，但查处黑车依然比较困难，“一个是他们太狡猾，还有就是乘客不配合，认定黑车就很难。”据该负责人介绍，这些黑车一般都是停在附近的两个小区里，“车子停在那，没有运营，没有和乘客交易，我们就不好去干涉。有时执法队员会一路跟着，一旦认定它在非法运营时就好查处了，但有的乘客不配合，还帮着司机说话，说是亲戚，这时没有证据我们就很难认定了。”

对此，常州运管处相关人员表示，黑车问题，一方面靠执法人员查处，但另一方面也要靠市民自觉杜绝。“北广场的出租车上客区设在地下，因此不少市民和乘客贪图方便，就去选择黑车，这不仅是在助长黑车的存在，而且是对自己的人身安全不负责任。”他呼吁广大市民自觉抵制黑车。另外，市民如发现黑车正在非法运营，可以留下证据向运管部门举报，举报电话为96196、96520。

健康提醒

**皮肤易过敏
少吃春笋和芹菜**

昨天，记者从常州中医院皮肤科获悉，春天到了，有不少市民因为“贪嘴”而引发皮肤过敏。据了解，最近门诊量比平时增加了三成，最多的一天接诊了250多个病人，其中有一半的人是皮肤过敏。医生提醒，春天吃芒果、菠萝、蚕豆、春笋等要谨慎，这些食物容易诱发过敏。

上周五，市民王小姐戴着口罩，来到常州中医院皮肤科。摘下口罩，医生发现她的嘴巴周围遍布红色的小疙瘩。王小姐说，这些小疙瘩又痒又痛，一晒太阳脸上还火辣辣的，十分难受。

通过询问，医生得知，王小姐前一天吃了一个菠萝和两个芒果。医生表示，就是这菠萝和芒果惹的祸。

皮肤科主任徐刚告诉记者，最近这类因贪嘴而过敏的患者很多，严重的身上都起了红疹。徐医生表示，除了菠萝和芒果，现在新鲜上市的蚕豆、春笋，也很容易诱发过敏。“一些人吃了苋菜、芹菜等光敏性蔬菜后，经过太阳暴晒，皮肤也会出现过敏反应。”

徐刚主任提醒说，春天是各种过敏多发的季节，过敏体质的人，要少吃易发生过敏的蔬菜、野菜和热带水果等，一旦吃过，要避免晒太阳。

周姝 王玉

消费提醒

**网购遇麻烦
请找12315**

昨天，在常州钟楼工商分局的指导下，常州市首家12315网络中介平台消费维权服务站在金货郎成立。

据钟楼工商分局相关负责人介绍，今后金货郎消费维权服务站的工作人员，将会协助工商部门建立健全商品质量和服务规范承诺、不合格商品退市、消费纠纷和解与消费侵权赔偿等制度；解答消费者有关咨询、受理和处理消费者的投诉；定期汇总、报送和分析消费者诉求情况，有针对性地进行防范和加强自律；对于消费者投诉集中的问题，及时向当地工商等有关部门反映；协助工商部门对假冒伪劣商品进行调查和处理等。

钟工 张敏

探访黄仲则故居，吃了三次闭门羹

市民:为啥不开放？文管中心:正在修整，完工就会开门迎客

黄仲则是清代诗坛有名的“毗陵七子”之一，是常州历史名人。他的故居早在多年前修缮后就对外开放了，如今不知为何大门紧闭。近日，现代快报热线86803110接到市民反映称，4个月里三次前往探访都遭遇铁将军把门。对此，常州文物管理中心相关负责人表示，黄仲则故居正在修闭馆修整，待修整后将会恢复对外开放，届时将更好地展现黄仲则的生平和价值。

葛小林 文/摄

读者投诉

三次探访都遇铁将军把门

武进的李先生是一位文史爱好者，闲暇时最大的爱好就是穿梭在博物馆、各个历史名人故居。常州的历史名人黄仲则，他并不陌生，去年年底，他收集到一本黄仲则的诗集，“读着这位潦倒才子的诗作，更想到黄仲则故居探访一下，我在网上查询了有关黄仲则的介绍，得知在他的故居里，诗人的书房‘两当轩’都保存着，便想实地去探访，然而，去看了几次，总是铁将军把门”。

“去年年底，我第一次去，结果发现是铁将军把门，我猜想估计正好遇到了故居闭馆，只能怪自己运气差”，李先生说，春节长假完后，他再次探访，发现还是大门锁着，拍了很长时间门，也没见里头有回应。不死心，上周，他又去了一次，结果对面的居民告诉他，要想进故居看看，先找旁边小门的门卫，说不定能进去。“我找了门卫，门卫师傅说，里头有单位在办公的，不对外开放。我觉得奇怪了，这名人故居是公共资源，怎么为了给单位使用，说不开放就不开放了？”

文管回应

修整完工后将重新开放

记者在常州文物信息网上查阅到，黄仲则故居位于常州市中心神仙观弄，为一封闭式四合院，2004年至2005年，常州市文物管理委员会办公室对其进行了整体修缮，并对外开放。

4月12日，记者前往黄仲则故居探访，也是铁将军把门。西侧的小门门卫阿姨告诉记者，故居正在进行管线改造等重新修整，已经闭馆了一年多了。

记者随即赶往常州文物管理中心咨询。据文管中心主任助理冯昕介绍，曾在黄仲则故居里面办公的是文管中心。因为管线老化等问题，文管中心去年搬了出去，同时开始对黄仲则故居进行再次修整。目前正是修整期，因此不对外开放。

“因为文管中心人手太少，不少名人故居已经修缮好也只能空关着，所以文管部门正在进行论证，以便尽可能地让这些名人故居发挥价值。”冯主任说，近期，恽代英故居、盛宣怀故居将对外开放，黄仲则故居修整完工后也会对外开放。



4月12日上午11点，记者探访时，黄仲则故居大门紧闭

链接

黄仲则 名景仁，字仲则、汉镛，号鹿菲子(1749~1783年)，武进县(今常州市区)人，1749年出生于高淳，7岁回常定居。17岁考取秀才，但此后屡试总不第。工诗，以奇肆新颖见长。24岁在安徽学政朱筠幕下时，曾在今马鞍山太白楼作《笥河(朱筠号)先生偕宴太白楼醉中做歌》，从此名震诗坛。27岁赴北京。1776年因试得小官，虽诗名盖京华，仍无法摆脱穷困潦倒的窘境。后全家迁居北京。1783年为债主所逼抱病出京，赴西安洪亮吉处，途中病逝于山西解州(今运城)，洪亮吉扶其灵柩回常州，将其葬于今北环小学内。

黄仲则生前写了2000余首诗词，所著《两当轩集》20卷、《竹眠词》4卷。其诗不摹唐拟宋，而是独往独来，自成一格。

黄仲则故居 为一座封闭式四合院，存轿厅二间、楠木大厅三间、花厅后屋及东西两侧厢房。西厢房即其书斋“两当轩”，轩面宽三间、进深六檩，上覆弧形天花板，硬山造木构架明代建筑，檐下原为落地明瓦长窗，轩内旧藏《两当轩集》原刻木版244块。

游园提醒

**踏青赏春时
少理看相算命的**

眼下正值春暖花开时，公园里的游客多了，骗子的商机也来了。据红梅公园工作人员介绍，每天都有十几个算命的、看相的男女游走于公园之内，寻找“猎物”下手，尤以靠近天宁宝塔的西边最多。

为了防止更多的市民、游客上当受骗，日前公园联合水门桥派出所共30名人员，针对公园西片进行了整治。据介绍，现场共抓获正在为人算命的5人。公园相关负责人表示，今后公园将对此现象进行长期管理，同时公园也提醒市民和游客提高安全意识，不要让不法分子钻了空子，避免上当受骗。

汪儒君 张敏